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Procès-verbal de la séance spéciale du Conseil d’Établissement de 
l’École La Farandole, tenue le 30 septembre 2014 à 19h00 au 720, 
rue Morin, McMasterville. 
 
Présents : Mesdames Rachel Alizé 
  Nathalie Chenette 
   Suzanne Côté 
  Kim Laramée 
  Isabelle Plante 
  
  Messieurs Robert Chauveau 
  Yani Deshaies  
  Marc Fréchette 
  Sylvain Giguère 
   
 

 Absents : Mesdames Cathy Richard 
  Geneviève Ouellet 
 
  
   
 
 
  

ORDRE DU JOUR 
 

OUVERTURE DE LA SÉANCE DU CONSEIL 
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
2. Nomination du secrétaire 
3. Nomination d’une présidente ou d’un président (vice-

présidente ou vice-président)  
4. Nomination du représentant au comité de parents et 

substitut 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
6. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 

conseil d’établissement du 19 août 2014  
7. Suivi du procès-verbal 
8. Activité midi n gymnastique 
9. Augmentation des frais pour les élèves sporadiques aux 

SDG 
10. Journées pédagogiques au SDG 
11. Autres points 

Présence de la directrice adjointe Mme Nathalie 
Chenette 

12. Règles de régie interne du Conseil 
13. Rapport annuel 2013-2014 
14. Autres points 
15. État de situation 

a. Nouvelle construction 
b. Parc-école – inauguration 
c. KIA Mario Blain 

16. Formation offerte aux membres des conseils 
d’établissement 

17. Calendrier des rencontres 2014-2015 
18. Élections scolaires 
19. Correspondance 
20. Droit de parole 

20.1 Parole à l’OPP 
20.2 Parole à la présidente 
20.3 Parole à la direction 
20.4 Parole aux enseignants (professionnel) 
20.5 Parole au responsable du SDG 
20.6 Parole au représentant du Comité de parents 
20.7 Parole aux membres de la communauté 
20.8 Parole au commissaire 
20.9 Parole au public 

21. Autres points 
22. Clôture de la séance et date de la prochaine réunion 

 
 
1. CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 
M. Robert Chauveau constate le quorum et déclare 
l’ouverture de la séance. 
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2. NOMINATION DU SECRÉTAIRE 

Mme Suzanne Côté agira comme secrétaire du CÉ pour l’année 
scolaire 2014-2015. 
 

3. NOMINATION D’UNE PRÉSIDENTE OU D’UN PRÉSIDENT (VICE-  
PRÉSIDENTE OU VICE-PRÉSIDENT) 
  
M. Giguère propose Mme Plante pour occuper le poste de 
présidente.  Après vérifications des règles par M. 
Chauveau, Mme Plante se voit dans l’obligation de refuser 
ce poste puisqu’elle est maintenant employée de la 
commission scolaire.     
 
Mme Rachel Alizé propose M. Sylvain Giguère au poste de 
président du conseil d’établissement et Mme Isabelle Plante 
seconde.   M. Giguère accepte le mandat de président, pour 
la prochaine année. 
 
M. Giguère propose M. Yani Deshaies pour occuper les 
fonctions de vice-président.  Cette proposition est 
secondée par Mme Kim Laramée. 

  
CE-14-15-04 Propositions adoptées à l’unanimité 

 
 

4. NOMINATION DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS ET SUBSTITUT 
 
M. Giguère nous informe que cette nomination aurait dû être 
faite lors de l’assemblée générale. Puisque cette 
nomination n’a pas eu lieu, M. Giguère propose que M. Marc 
Fréchette soit nommé représentant au comité de parents.  
Mme Alizé seconde.  M. Giguère explique brièvement 
l’implication de ce rôle.   
 
M. Deshaies propose Mme Plante pour occuper cette fonction 
à titre de substitut, Mme Laramée seconde. 

 
CE-14-15-05 Propositions adoptées à l’unanimité 

    
 

5. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

M. Giguère fait la lecture de l’ordre du jour. 
 

CE-14-15-06 Proposition adoptée à l’unanimité 
 

 
6. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL 

D’ÉTABLISSEMENT DU 19 AOÛT 2014 
 
Le procès-verbal est adopté tel quel. 
 

CE-14-15-07 Proposition adoptée à l’unanimité 
 
 

7. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 19 AOÛT 2014 
 
Au point 6 : Spectacle-bénéfice 19 septembre 
Mme Plante nous informe que le spectacle prévu le 19 
septembre doit être reporté à une date ultérieure.  Cette 
date n’est pas encore connue.  Elle mentionne qu’une 
cueillette de don et de matériel sera organisée, le samedi 
25 octobre prochain.  Il serait important de cibler des 
articles en particulier afin de ne pas avoir des choses 
inutiles.  Mme Laramée mentionne que les classes auraient 
besoin de blocs de bois et de Lego entre autres.  Les 
objets restants seront remis à des organismes de charité.   
 
Puisque l’activité se déroulera le 25 octobre, Mme Plante 
suggère de profiter de cette activité pour vendre les 
citrouilles décorées par les élèves.   
 
Mme Plante s’occupera de la publicité, elle entrera en 
communication avec le journal L’Oeil régional et le journal 
Le Laurier.    
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M. Chauveau nous informe que les classes sont très bien 
équipées.  Beaucoup de matériel a déjà été livré. 
Présentement, les classes sont fonctionnelles.   

 
 

 
8. ACTIVITÉ MIDI EN GYMNASTIQUE 

 
Mme Catherine Matte, enseignant en éducation physique à 
l’IPE, propose une activité de gymnastique sur l’heure du 
midi.  Elle suggère de demander une somme de 25$ par élève, 
pour l’inscription.  Ce montant servira à défrayer les 
coûts pour engager une assistante.  De cette façon, elle 
pourrait offrir l’activité à un plus grand nombre d’élèves.   
 
M. Deshaies mentionne que les parents auraient dû avoir la 
chance d’inscrire leur enfant à cette activité en même 
temps que les autres activités.  Il fait remarquer que des 
activités similaires coûtent jusqu’à 100$.  Suite à cette 
remarque, il est proposé d’offrir cette activité 
gratuitement pour la session d’automne.  Pour la session 
d’hiver, il sera possible de demander un montant de 25$ par 
élève.  Puisque l’activité sera gratuite et que Mme Matte 
sera seule pour superviser les élèves, seulement huit 
élèves pourront bénéficier de cette activité.  
 
M. Yani Deshaies propose la tenue de cette activité et Mme 
Kim Laramée seconde. 
 
 

CE-14-15-08 Proposition adoptée à l’unanimité 
 
 
 

8.1   VISITE DES MEMBRES DU CLUB OPTIMISTE  MMES DOMINIQUE 
THÉRIEN, LUCILLE VEILLEUX ET M. JEAN COTÉ    
 
Trois membres du club optimiste, Mme Thérien, Mme Veuilleux 
et M. Côté nous expliquent les activités et les concours 
offerts par le club optimiste.   Toutes les activités sont 
gratuites.    

 
 

9. AUGMENTATION DES FRAIS POUR LES ÉLÈVES SPORADIQUES AU SDG 
 

À compter du 1er octobre, il y aura une augmentation de 
0.30$ pour les élèves qui ont une présence sporadique pour 
la période du midi.  Le coût passera de 3.50$ à 3.80$ par 
midi. M. Chauveau nous explique que cette augmentation est 
pour le midi seulement puisque c’est à cette période de la 
journée où il y a le plus de gestion.  Les tarifs du matin 
et du soir restent inchangés.  

 
Mme Rachel Alizé propose et Mme Kim Laramée seconde.  
  

CE-14-15-09 Proposition adoptée à l’unanimité 
 
 
10. JOURNÉES PÉDAGOGIQUES AU SDG 

 
Mme Ouellet a fait une nouvelle proposition d’activités 
suite au sinistre.  Nous remarquons que cinq sorties sont 
ajoutées pour permettre d’être à l’extérieur lors des 
journées pédagogiques.  Ces ajouts engendrent évidemment 
des hausses de coûts pour les parents. 
 
Il est proposé d’approuver les activités jusqu’au 24 
octobre.   M. Chauveau fera un suivi auprès de Mme Ouellet  
afin d’effectuer certaines modifications, cette dernière 
étant absente.  Nous approuverons les autres sorties lors 
de notre prochaine rencontre le 28 octobre prochain.  
 
Mme Isabelle Plante propose et M. Marc Fréchette seconde. 
 

 
CE-14-15-10 Proposition adoptée à l’unanimité 
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11. AUTRES POINTS 

11.1 Présence de Mme Nathalie Chenette, directrice adjointe 
 
Lors des séances du conseil d’établissement, Mme Chenette 
siégera au conseil, à titre de membre. 
 
M. Yani Deshaies propose et Mme Kim Laramée seconde.  
 

CE-14-15-11 Proposition adoptée à l’unanimité 
 

 
12. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE DU CONSEIL 

 
M. Chauveau explique les règles et nous remet un document.  
Certaines modifications seront apportées lors des 
convocations.  Mme Plante recevra la convocation et les 
documents en copie papier tandis que tous les autres 
membres recevront les documents par courriel.  Les copies 
papier seront disponibles le soir même des rencontres. 
 
Mme Kim Laramée propose et M. Marc Fréchette seconde. 
 

CE-14-15-12 Proposition adoptée à l’unanimité 
 

 
13. RAPPORT ANNUEL 2013-2014 

 
M. Chauveau fait la lecture du rapport annuel.  Il y a eu 
l’omission de certaines activités.  M. Chauveau ajoutera 
les activités manquantes.  Au point sur les ressources 
allouées, il y aura l’ajout de texte pour explique les 
surplus de l’année dernière.  Un suivi sera fait pour 
connaître la différence entre le montant demander au fond 
d’aide et le montant reçu.  
  
Il est proposé par M. Sylvain Giguère de reporter 
l’adoption du rapport annuel, afin de faire les ajouts, 
lors de notre prochaine rencontre, le mardi 28 octobre.   
 
M. Sylvain Giguère propose et Yani Deshaies seconde. 
 

CE-14-15-13 Proposition adoptée à l’unanimité 
 

 
14. AUTRES POINTS 

 
 
 

15. ÉTAT DE SITUATION 
a. Nouvelle construction 
 

M. Chauveau n’a rien de nouveau à nous annoncer. Une 
rencontre est prévue, le vendredi 3 octobre entre M. 
Chauveau et le dg de la CSP. Un suivi sera fait.   
 

 
b. Parc-école – inauguration 

 
La CSP a présenté les modifications du projet, suite à 
l’incendie.  Puisqu’il y a des différences, le MELS doit 
approuver ces changements.  L’école souhaite procéder à 
l’installation d’un module de jeux avant la période de 
gel.  L’inauguration du parc-école ne se fera pas cet 
automne.  Nous reportons ce projet au printemps. M. 
Chauveau avisera les donateurs du délai. 
 
 

c. KIA Mario Blain 
 
Le lavothon organisé chez Kia Mario Blain par 
l’entremise de Mme Nadia Trudel, technicienne en 
éducation spécialisée à notre école, a permis d’amasser 
une somme de 541.05 pour le parc-école.   
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16. FORMATION OFFERTE AUX MEMBRES DES CONSEILS D’ÉTABLISSEMENT 
 

Sur le site de la CSP sous l’onglet conseil d’établissement 
les formations offertes aux membres sont indiquées. Les 
membres intéressés à s’inscrire doivent faire part de leur 
intérêt à M. Chauveau. 

 
17. CALENDRIER DES RENCONTRES 2014-2015 

 
Un calendrier des rencontres nous est remis.  

 
18. ÉLECTIONS SCOLAIRES 

 
Les élections scolaires se dérouleront le 2 novembre 
prochain. M. Chauveau invite les membres à aller voter.  
Toutes les informations pertinentes se retrouvent sur le 
site de la CSP. 
 

19. CORRESPONDANCE 
 

La CSP a transmis à Mme Plante un acte d’établissement, il 
y a certaines modifications à apporter.  M. Chauveau fera 
les vérifications et un suivi sera fait lors de la 
prochaine rencontre.   

 

20. DROITS DE PAROLE 
 

9.1 Parole à l’OPP 
Mme Plante mentionne que les parents aimeraient que 
l’adresse courriel du CÉ soit diffusée dans 
l’Inforandole et affichée sur un mur à l’intérieur de 
l’école. 

9.2 Parole à la présidence 
    Aucun commentaire. 

9.3 Parole à la direction 
  Aucun commentaire. 
9.4 Parole aux enseignants / professionnels 

La prise des photos s’est très bien déroulée.  Les 
enseignantes mentionnent que les élèves n’ont pas 
reçu de formation.  Ce volet devait être offert aux 
élèves.  Les membres aimeraient avoir une rencontre 
avec les photographes pour un suivi.  Mme Kim Laramée 
remercie les gens pour leur soutien, suite au 
sinistre.  Elle souligne que les parents font preuve 
d’une grande compréhension. 

9.5 Parole à la responsable du SDG 
    Mme Ouellet est absente. 
9.6 Parole au représentant du Comité de parents 

La prochaine réunion se tiendra le 9 octobre 
prochain. 

9.7 Parole aux membres de la communauté 
  Aucun membre n’est présent. 
9.8 Parole au commissaire 
  Le commissaire n’est pas présent. 
9.9 Parole au public 
  Aucun public. 

   
 
 
21. AUTRES POINTS  

 
M. Giguère transmet les commentaires de certains parents.  
Les parents ont critiqué la durée de l’assemblée générale 
du 15 septembre.  Ils jugent que cette assemblée a duré 
trop longtemps.  Ils n’ont pas eu assez de temps par la 
suite pour discuter avec les enseignants de leurs enfants.  
Les membres et parents du CÉ n’ont pas apprécié le dernier 
Inforandole qu’ils considèrent trop mercantile.   
  
M. Giguère demande de porter une attention particulière aux 
objets perdus mis dans le bac.  Certains objets sont placés 
dans le bac alors que le nom de l’enfant est inscrit sur 
l’objet.  Un suivi sera fait par les membres du personnel.   
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22. CLÔTURE DE LA RÉUNION ET DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 
 

M. Giguère propose la levée de l’assemblée à 23h07. La 
prochaine rencontre se tiendra le 28 octobre prochain. 

 
 
 
 
                                                             

Sylvain Giguère   Robert Chauveau 
 Président   Directeur 
 

CÉ  :  Conseil d’établissement 
CEE : Conseil des enseignants et des enseignantes 
CSP : Commission scolaire des patriotes  
 
 
 
 

 


